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Okrepimo občinsko
samoupravo
v okviru mesta

V ZADNJIH dveh letih smo bili priča, da se je
utrjeva! položaj komune. Razčiščena so bila mno-
ga vprašanja in v praksi tudi že realizirana mno-
ga ustavna načela. Nadalje je občina pomemben
faktor samouprave integracije družbe in njena bi-
stvena funkcija v povezovanju občanov, v uskla-
jevanju njihovih interesov, v njeni aktivnosti pri
ugotavljanju skupnih potreb občanov in spodbu-
janje aktivnosti širših skupnosti, katerih integral-
ni del je občina. Zadnje čase ugotavljamo števil-
ne ovire na tej poti, na poti do realizacije ustav-
nega položaja občine, predvsem pa naslednje:

9 da širše družbeno politične skupnosti še
vedno določajo materialne osnove za izva-
janje funkcij občine;

O da način financiranja še vedno ni ustaljen;
O da se pristojnosti občine še vedno spremi-

njajo tudi med letom in da največkrat za
nove pristojnosti ni zagotovljenih materi-
alnih sredstev;

• da federacija in republika s podrobnim ure-
janjem znatnega dela pravic in dolžnosti ob-
čine zožujeta okvire za samoupravno dogo-
varjanje in iskanje rešitev, ki bi najbolj
ustrezala občini.

To je razvidno tudi iz poročila o delu skupšči-
ne, koliko se je bavila z normativnimi akti, ki so
samo podaljški raznih zveznih in republiških pred-
pisov, itd.

Med ostalimi vprašanji v zvezi z delom skup-
ščine je treba omeniti še vedno nerazčiščene od-
nose med obema zboroma skupščine. V pretekli
mandatni dobi namreč ni bilo nobene posebne
seje enega samega od obeh zborov, temveč je
delo skupščine potekalo na skupnih sejah z lo-
čenim glasovanjem. Pri tem so odborniki občin-
skega zbora seje redneje obiskovali in se tudi
aktivneje vključevali v razpravo. Vzrokov za to je
nedvomno več. Izkazalo se je, da so odborniki ob-
činskega zbora mnogo bolj povezani z volivci in

da je problematika, obravnavana na skupščini,
mnogo bližja in bolj zanimiva za občane, kakor
za delovne organizacije. Poleg tega so odbomiki
zbora delovnih skupnosti dostikrat občani neka-
terih drugih občin in zato manj zainteresirani za
reševanje problemov tukajšnje občine. Razen tega
pa je vloga zborov delovne skupnosti tudi pravno
še ni povsem izoblikovana.

Pobuda za delo naših svetov in ostalih političnih
izvršilnih organov, tako upravnih odborov skla-
dov in komisij, je še vedno predvsem na strani
upravnih organov, ki so v skladu z upravnimi po-
trebami največkrat, kot smo že ugotovili, na os-
novi zveznih republiških predpisov, predlagali in
vplivali na dnevni red sej naših svetov in ostalih
politično izvršilnih organov. Menim, da bi bilo
nujno, da bi naši odborniki oziroma člani omenje-
nih organov bolj iniciativno sodelovali pri krei-
ranju oziroma izvajanju politike posameznega po-
dročja.

Razen teh za vse občine splošnih značilnosti,
je za ljubljanske občine še posebno značilno re-
ševanje skupnih zadev mesta, razdeljenega na ob-
čine. V zvezi s tem so se pojavljala in se še po-
javljajo različna vprašanja in različne tendence
glede bodoče komunalne ureditve Ljubljane, pri
čemer prihaja tudi do skrajnih zahtev po ukinitvi
vseh sedanjih občin in ustanovitvi ene same ob-
čine. Na podlagi izkušenj v zvezi z delovanjem
naše skupščine v zadnji mandatni dobi lahko ugo-
tovimo, da so take tendence nezdrave iz nasled-
njih razlogov:

9 pomenijo oviro za krepitev in širjenje k o
munalne samouprave ter vprašanje o ob-
likah, ki smo jih nekoč že zavrgli;

# z reorganizacijo sedanje ureditve v smeri
centralizacije ni mogoče uspešneje reševati
neposrednih problemov občanov;

• taka ureditev bi oddaljila in odtujila pred-
stavniške, politično izvršilne in upravne or-
gane od neposrednega vpliva občanov;

9 taka ureditev bi vodila v ponovni sistem
distribiicije sredstev iz centralnega prora-
čuna in v centralizacijo odločanja s krepit-
vijo tehnokratskih, birokratskih in etati-
stičnih tendenc.

Naša skup.ščina je zato vedno zastopala stališče,
da je treba v Ljubljani probleme mesta, občin,
krajevnih skupnosti in posameznega občana reše-
vati Ie na sporazumen, to je samoupraven način
z delitvijo nalog in pristojnosti na osnovi dogo-
varjanja in sporazumevanja. Občinska skupščina
je priznavala specifičen status občin v Ljubljani
ter se je zato zavzemala za poseben položaj me-
sta kot posebne družbeno politične skupnosti. Pri-
znala je, da mora mesto preko svojih organov
urejati vsa pomembnejša skupna področja v in-
teresu celotnega mesta in njegovih prebivalcev.
V interesu krepitve in razvoja samoupravljanja,
ki mu je dal pravkar končani IX. kongres Zveze
komunistov Jugoslavije še poseben poudarek, se
je potrebno zavzemati za to, da naša občina tudi
v bodoče zadrži bistvene lastnosti temeljne druž-
bene politične skupnosti s specifičnim položajem v
mestu. Pri tem se občina ne more odpovedati last-
ni materialni bazi, ki je podlaga za učinkovitejši
samoupravni sistem občine in njenih občanov.
Zavzemati se moramo za skupno odločanje o de-
litvi nalog in pristojnosti med mestom in obči-
nami in za to, da bo mestna skupščina svoje
pravice in dolžnosti izvrševala v sodelovanju z ob-
činami in njihovimi občani.


